

王毅同日本外相茂木敏充举行会谈

双方达成五点重要共识和六项具体成果



中国国务委员兼外交部长王毅在东京同日本外相茂木敏充会谈后共同会见记者。

中新社东京11月24日电(记者吕少威)当地时间11月24日,中国国务委员兼外长王毅在东京同日本外相茂木敏充共同会见记者。

王毅表示,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,人类社会休戚与共,各国利益安危相

联,需要加强团结协作,携手应对挑战。作为地区和世界重要国家和战略互惠合作伙伴,中日两国责无旁贷。

王毅说,我此次访日正是在这一大背景下成行,也是两国外长自疫情发生以来首次面对面接触交

流。我和茂木外相就中日关系以及共同关心的国际地区问题进行了坦诚深入沟通,达成五点重要共识和六项具体成果。

双方一致同意,遵循两国领导人战略引领,在中日四个政治文件基础上,坚持“互为合作伙伴,互不构成威胁”精神,增进互信,正向互动,努力构建契合新时代要求的中日关系。

双方一致同意,继续携手抗击疫情,及时交流信息,开展医疗药物方面合作,维护两国民众健康,并为地区和国际公共卫生领域合作共同作出贡献。

双方一致同意,合作推进两国经济复苏,明年适时举行新一轮中日经济高层对话,继续加强科技创

新、节能环保、医疗健康、电子商务、第三方市场等重点领域合作。

双方一致同意,共同推动区域全面经济伙伴关系协定早日生效,积极推进中日韩自贸协定谈判及区域合作进程,共同维护和强化以规则为基础的多边贸易体制。

双方一致同意,相互合作,支持对方举办东京奥运会和北京冬奥会,办好这两大盛事。适时举行中日高级别人文交流磋商机制会议,疫情结束后全面恢复双边人员往来,扩大地方交流合作,增进两国民众相互了解和友好感情,优化两国关系民意环境。

双方共同作出以下决定:一是在严格做好疫情防控前提下,于本月内启动两

国必要人员往来“快捷通道”,进一步促进两国复工复产合作。二是建立中日食品农产品合作跨部门磋商机制,加快沟通协调,推动该领域合作早日取得进展。三是建立两国气候变化政策磋商机制,推动气变环保政策协调和务实合作。四是启动2022年中日邦交正常化50周年纪念活动筹备工作,并积极考虑将原定于今明两年的“中日文化体育交流促进年”顺延到明后年。五是下月举行新一轮中日海洋事务高级别磋商,强化两国外交主管部门和海上执法部门之间沟通交流。六是争取年内开通两国防务部门海空联络机制直通电话,进一步加强风险管控,增进安全互信。

第33届中国电影金鸡奖

颁奖盛典系列活动在厦门开幕

中新社厦门11月25日电(黄咏绸)《大海的回响——第33届中国电影金鸡奖电影音乐会》25日晚在厦门白鹭洲举行。在美妙的音乐中,第33届中国电影金鸡奖颁奖盛典系列活动正式开幕。

中国电影金鸡奖

创建于1981年,是经中宣部批准设立、由中国文学艺术界联合会和中国电影家协会主办的全国性评奖活动。

第32届中国电影金鸡奖最佳男主角王景春、第32届中国电影金鸡奖最佳女主角咏梅完成“点亮金

鸡”仪式,开启了第33届中国电影金鸡奖系列活动的大幕。

为确保疫情防控安全,此次电影音乐会暨开幕式由室内移至室外举办。此次音乐会以经典电影音乐、知名电影人讲述等为创作题材,《四季歌》《月朦胧鸟朦

胧》《甜蜜蜜》等一首首歌曲,为观众带来了一场视听盛宴。

值得一提的是,今年是金鸡奖恢复一年一评的第一年,也是金鸡奖长期落户厦门的开启之年。

本届金鸡奖系列活动包括电影主题音乐会、影展活动、学

术活动、提名表彰仪式、红毯暨颁奖典礼等多个主体活动,展现电影发展成果,探讨业界热点话题,打造电影人的文化盛会。

据悉,本届金鸡奖颁奖盛典系列活动将持续至28日。(完)